國民所得
B※實質國民生產毛額的定義是：(A)最終財貨和勞務在一年期間的市場總價值。(B)以固定幣值表示的年度生產總價值。(C)包含物價水準在內的年度生產總價值。(D)國民生產毛額減掉折舊後的餘額。

C※國內生產毛額是指一個社會在某一段時間內：(A)廠商所生產的財貨與服務的總價值，(B)廠商所生產的財貨的總價值，(C)廠商所生產的財貨與服務的附加價值之總和，(D)廠商所生產的財貨的附加價值之總和。

C※經濟成長是指：(A)物價水準的增長 (B)工資水準的增長 (C)國民總產的增長 (D)政府支出的增長。

A※如果實質GNP超過潛在GNP，則意謂 (A)經濟擴張過熱，產出過度 (B)經濟衰退 (C)此種情況不可能發生 (D)淨投資必為負。
D※以某一固定年為基期的貨幣價值推計其他各年的國民生產毛額(GNP)，稱為：(A)名目國民生產毛額 (B)名目國民生產淨額 (C)固定國民生產毛額 (D)實質國民生產毛額 (E)比較國民生產毛額。
B※依基期價格計算的國民所得稱之：(A)貨幣國民所得 (B)實質國民所得 (C)名目國民所得 (D)每人平均所得。

A※在物價加速膨脹期間，名目工資成長落後於價格指數的上漲，則實質工資將會：(A)下降 (B)先上升，然後下降 (C)上升 (D)先下降，後上升 (E)不變。

B※國民所得(NI)就是：(A)一年中國民所生產之財物與勞務的總值 (B)國民淨生產減除各種間接稅 (C)個人可使用所得 (D)一年中國民所生產之最終財物與勞務的市場價值。

C※所謂的「以要素成本計算的生產淨額」是：(A)國民生產毛額(GNP) (B)國民生產淨額(NNP) (C)國民所得(NI) (D)個人所得(PI)。

D※比較國際間，各國人民的生活水準。下列哪一個指標，比較合適？(A)名目GNP (B)實質GNP (C)平均每人名目國民所得 (D)平均每人實質國民所得。
D※從支出面計算，下列那一項不是GDP的一部份？(A)民間消費 (B)投資 (C)出口商品 (D)進口。
B※國民生產毛額等於國內生產毛額加上：(A)折舊 (B)國外要素所得淨額 (C)出口淨額 (D)投資支出。

A※計算國內生產毛額(Gross Domestic Product)時，下列何者必須被包括在內：(A)替代教師的薪資 (B)老農年金 (C)軍人之撫恤金 (D)殘障撫恤金。
D※在國民所得帳中，計算NI(國民所得)時，下列何者不該列入？(A)消費借貸之利息 (B)自有住宅之租金 (C)股票配發之股利 (D)政府支付之退休金。

B※由支出面分析，個人消費支出、國內私人淨投資、淨輸出、及政府對財貨與勞務支出四者之總和，是為：(A)國民總生產 (B)國民淨生產 (C)按要素成本計算的國民所得 (D)個人所得。

B※在國民所得帳上，公務人員的薪資該歸類為：(A)民間消費支出。(B)政府消費支出。(C)投資支出。(D)以上皆非。

D※下列何者不計入台灣GDP？(A)本國人在國內外資公司之薪資 (B)國內公司的外籍員工薪資 (C)公務員的薪水 (D)老人年金 (E)間接稅。
B※政府對公債所支付之利息：(A)包括 (B)不包括 (C)不一定  在國民生產淨額內。

C※下列何者沒有列入國民所得帳的GDP計算當中？(A)自用住宅的設算租金 (B)農戶自用的農產品 (C)家庭主婦在自家提供的勞務 (D)菲律賓幫傭在臺灣所提供的勞務。

C※下列何者包括在臺灣的GDP中，但卻不在臺灣的GNP中？(A)臺灣出口至日本的農產品 (B)宏碁(Acer)在美國的投資 (C)富士通(Fujitsu)在臺灣的投資 (D)以上皆是。

B※下列何者包括在台灣的GNP中，但卻不在台灣的GDP中? (A)台灣出口至日本的農產品 (B)宏碁(Acer)在美國的投資 (C)富士通(Fujitsu)在臺灣的投資 (D)以上皆是。
D※下列何者不能列入GNP的計算之中？(A)宏碁電腦美國廠的利潤 (B)郵局存款的利息 (C)房租收入 (D)股票交易的價差所得。

B※下列那些項目不包括在GNP中？(A)農家自產自用的產品 (B)進口的農工原料 (C)公司營利事業所得稅 (D)中古車經銷商賺得之佣金。

C※下列哪一項未被計入GNP中？(A)公賣利益 (B)折舊 (C)補貼 (D)個人綜合所得稅。
A※在衡量GDP時，下列那一項目不能算是投資？(A)裕隆汽車公司買了東元電機公司的股票 (B)裕隆汽車公司今年有500輛車未賣出 (C)裕隆汽車公司新建了辦公大樓 (D)裕隆汽車公司擴大廠房。

B※某公司今年初有30部電腦，年中購入8部電腦，到了年底淘汰部分不堪使用的之後，剩35部。請問該公司今年電腦的淨投資為：(A)8部，(B)5部，(C)35部，(D)30部。

C※我國首批訂購自法國之幻象2000戰機於1996年開始交機，假若該批戰機交易係採「貨到付款」方式一次付清，則1996年我國的GDP構成項目中的哪一項會增加？(A)民間消費(C) (B)廠商投資(I) (C)政府支出(G) (D)出口(X)。
B※電器用品技術員修理自己家中之冷氣機，問：(A)計入GNP中 (B)不計入GNP中 (C)可計入，亦可不計入 (D)以上均錯。

B※下列關於Y(國民所得)的敘述何者有誤？(A)Y可從生產、支用、所得分配三個角度計算 (B)Y增加表平均每人福利變高 (C)自用住宅的租金應計入Y (D)非法生產不計入Y (E)二手貨的買賣不計入Y。

D※下列哪一項包括在GNP之中？(A)舊車之買賣 (B)以$2,000賣出較早以$1,500買進之債券 (C)購買股票$400 (D)支付$500給股票經紀人。
D※下列何者是國民所得的計算方式？(A)支出法(expenditure approach)。(B)要素所得法(factor income approach)。(C)最終產出法(final products approach)。(D)以上皆是。

B※引進外勞若對本國人之就業量沒有影響，則:(A)GNP增加 (B)GDP增加 (C)要素在國外所得淨額增加 (D)進口增加 (E)貿易餘額增加。
A※外藉勞工進入台灣，若對本國人之就業量沒有影響，則對國內生產毛額(GDP)有何影響？(A)增加 (B)減少 (C)不變 (D)不一定。

C※下列那一項目會導致國民生產毛額被低估？(A)副產品 (B)自用住宅租金之估算 (C)地下經濟 (D)折舊。

A※下列何者正確？(A)GDP=工資+租金+利息+利潤+折舊+間接稅淨額 (B) GDP=工資+租金+利息+利潤+間接稅淨額 (C)GDP=工資+租金+利息+利潤+折舊 (D)GDP=工資+租金+利息+利潤+折舊+投資收入 (E)GDP=工資+租金+利息+利潤+要素在國外所得淨額。
B※依國民所得的定義，男主人與女管家結婚，對國民所得有何影響？(A)增加 (B)減少 (C)不變 (D)增減不一定。

A※私人公司因辦公之需要，而購買文具，這筆金額應該算是：(A)民間消費支出 (B)政府消費支出 (C)投資支出 (D)以上皆非。

B※個人申報綜合所得稅，不計入:(A)GNP (B)可支配所得 (C)國民所得 (D)NNP。
D※GNP不衡量:(A)家務活動的價值 (B)物物交易的活動 (C)休閒時間的價值 (D)以上皆是。
A※GNP與NNP的差異為: (A)毛投資與淨投資的差異 (B)政府消費支出 (C)政府移轉支出 (D)tax。
B※附加價值( Value added)，是指:(A)中間投入 (B)總產值減去中間投入的餘額 (C)總產值 (D)利潤。
A※某麵包廠烤麵包時使用了麵粉。請問麵粉是：(A)中間投入 (B)資本財 (C)消費財 (D)附加價值。

B※根據某國資料：消費支出=600萬，租稅=400萬，移轉性支出=250萬，總投資=150萬，出口=240萬，政府消費支出=200萬，進口=220萬，折舊=60萬，可算出：(A)淨投資=90萬，淨出口= -20萬 (B)淨投資=90萬，淨出口= 20萬 (C)淨投資=100萬，淨出口= 20萬 (D)淨投資=100萬，淨出口= -20萬。
A※根據資料：消費支出 = 3,000億，總投資 = 700億，折舊 = 70億，政府消費支出 = 1,000億，進口 = 500億，出口 = 400億；移轉性支出 = 500億。租稅 = 1,200億。可算出NNP為：(A)4,530億 (B)3,530億 (C)4,230億 (D)3,830億。

B※甲公司今年製造銷售之電腦共計1,000萬元，製造過程中使用原料(中間投入)300萬元，繳交貨物稅50萬元，付給員工薪水500萬元。請問甲公司今年所創造之附加價值為：(A)1000萬元，(B)700萬元，(C)650萬元，(D)150萬元。

D※若某家公司在一年間將成本$100的原料製成產品並銷售，收入$800，付薪資$200後，實際利潤$500，因此附加價值：(A)$500 (B)$800 (C)$600 (D)$700。
A※假設用來生產一部個人電腦的原料成本為$900，而此個人電腦的市價為$1,200，則此個人電腦的總附加價值為：(A)$300 (B)$2,100 (C)$1,200 (D)$600。

B※假設某國1985年國民所得為450億元，可支用所得385億元，企業間接稅32億元，資本財折舊46億元，以上述資料計算該國當年的GNP應為：(A)913億元，(B)528億元，(C)757億元，(D)463億元。

B※日升公司從日本請來大牌藝人中森可口子，在台北市立體育場開演唱會，門票收入計800萬元，中森可口子的酬勞400萬元，體育場的租金(含水電費用)為40萬元，日升公司自己所僱用的員工薪水支出為100萬元。為了簡單起見，我們不考慮政府課稅：(A)從附加價值法計算，演唱會共創造了360萬元的國內生產毛額。(B)從支出面計算，此次演唱會創造國民生產毛額400萬元。(C)從要素所得面計算，國民所得薪資為100萬元，加上中森可口子的400萬元，共500萬元。(D)國民所得只計算有形商品之價值，因此演唱會收入不能算為國民所得，而是移轉收入。(E)以上皆非。

C※如果名目國民生產毛額1985年是600兆元，而1995年是750兆元；同時，GDP平減指數1985年是100%(表基期)，而1995年是150。問，按1985年的物價水準表示，1995年的實質國內生產毛額為多少？(A)600兆元 (B)700兆元 (C)500兆元 (D)550兆元。
C※如果價格指數在1982年為250，而在1972年為100；而GNP在1982年為2,500，其在1972年為600，則以1972年價格所計算之1982年實質GNP為：(A)1,500 (B)2,500 (C)1,000 (D)1,900。

B※在某兩年之間，名目GDP由2,000億元增加為2,400億元；GDP平減指數由110增加為135。請問：(A)實質GDP增加，(B)實質GDP減少，(C)實質GDP不變，(D)無法確定。

B※如果名目GNP由2,000億上升2,300億，且GNP平減指數由125上升到150，則：(A)實質GNP上升 (B)實質GNP下降 (C)實質GNP不變 (D)平均每人所得惡化。

C※當實質GNP為1,200億元，而物價指數是80%，則名目GNP為：(A)640億元 (B)1,000億元 (C)960億元 (D)1,500億元。

E※當實質GNP為1500億元時，物價指數為80%，則名目GNP為：(A)800 (B)1000 (C)1100 (D)1500 (E)1200。
E※假設在某期間內，GNP平減指數由125增加為200，實質GNP由1000億減為800億。則該期間：(A)名目GNP由800億，減為600億 (B)名目GNP由1250億，增為2000億 (C)名目GNP由1250億，增為1800億 (D)名目GNP由1250億，減為1000億 (E)名目GNP由1250億，增為1600億。
B※假設2001年名目GNP為1190億元，GNP平減指數為110。2002年的實質GNP約為：(A)1040億元 (B)1082億元 (C)1100億元 (D)1124億元。
C※設某一年度，某一國之家計部門消費支出50億元，企業部門之投資支出20億，政府部門之支出15億元，對外貿易部門之淨輸出5億元，資本消耗的折舊10億元，一般間接稅5億，則該年度的NNP為：(A)90億元 (B)85億元 (C)80億元 (D)75億元。

A※以下那一項有關國民所得概念應用之敘述是不正確的？(A)國民所得數字可以顯示財貨品質的進步。(B)國民所得數字無法顯示財貨或勞務的結構及變化。(C)對於生產技術的進步，亦無法由國民所得數字中表示。(D)國民所得對於未透過市場而發生的若干種經濟活動，不能加以表達。

C※經濟衰退係指下列那一種情況？(A)實質國民生產毛額(Real GNP)上升並且物價水準下降 (B)實質國民生產毛額下降並且物價水準上升 (C)實質國民生產毛額下降並且物價水準下降 (D)實質國民生產毛額上升並且物價水準上升。

A※設美國奇特公司以自有資金40萬元匯入台灣作為股本，在台發行2,000萬元公司債，年利率10%，租用土地廠房每年付租金100萬元，而後自美進口機器生產奇檬子，1993年該公司付出工資600萬元，產值1,000萬元，則該公司在該年對台灣GDP之貢獻為若干萬元？(A)1,000(y (B)900(y＜1,000 (C)800(y＜900 (D)700＜y＜800 (E)700(y。

C※若2001年的消費者物價指數(CPI)為200，2002年的CPI為208，請問2002年物價上漲率為:(A)8% (B)6% (C)4% (D)2% (E)1.5%。[提示: CPI2001=((Pi2001Qi基)/((Pi基Qi基)、CPI2002=((Pi2002Qi基)/((Pi基Qi基)，本題題意卻是指物價上漲率=((Pi2002Qi基)/((Pi2001Qi基)，因此可利用CPI2001與CPI2002公式來計算]
D※根據主計處的統計，以1991年為基期，1994年的CPI為111.9，1995年為116.1。請問1994-1995年之物價膨脹率為：(A)116.1% (B)111.9% (C)4.2% (D)3.8%。[提示: CPI1994=((Pi1994Qi1991)/((Pi1991Qi1991)、CPI1995=((Pi1995Qi1991)/((Pi1991Qi1991)，本題題意是要求1994-1995年之物價膨脹率=((Pi1995Qi1991)/((Pi1994Qi1991)，因此可利用CPI1994與CPI1995公式來計算]
B※1996年台灣的GDP為新台幣74,775.40億元，若按1991年基期價格計算，1996年的實質GDP為65,176.25億元，因此1996年之GDP平減指數為：(A)100 (B)1.147 (C)100% (D)3.8%。

D※若實質國民生產毛額為240億，而名目國民生產毛額為300億，則價格平減指數(%)為:(A)60 (B)80 (C)100 (D)125 (E)150。
C※假設某地區根據A、B二物品計算消費者物價指數(CPI)，基期：PA0 = 5元，PB0 = 10元，QA0 = 10件，OB0 = 5件，當期：PA = 5元，PB = 12元，QA =12件，OB = 4件，則CPI(%)為：(A)100 (B)108 (C)110 (D)120。

☆今年消費者物價指數(CPI)上升至120%，而消費者的名目所得增加至$60,000，請回答下列問題：

C※今年與基期比較，CPI變動最正確的解釋為：(A)產出增加了20% (B)相對價格上升了120% (C)相同的貨物消費在基期如花$100可買到，現在則需花$120 (D)資訊不足無法計算。

B※消費者物價指數改變之後的消費者實質所得為：(A)$500 (B)$50,000 (C)$60,000 (D)以上皆非。

A※1973年初張三向銀行借100萬元，名目利率為8%，但1973-74年之間，物價上漲了40%。請問此筆借款使張三的實質所得：(A)上升 (B)下降 (C)不變 (D)無法確定。

D※進口價格上升若會導致一般物價膨脹，是：(A)由於進口品的競爭促使本國物品價格上揚 (B)消費者疏忽所致 (C)由於進口品增加導致本國人民失業增加 (D)因為進口品價格包含在消費者物價指數內。

B※就業人員為4,000人，失業人口為1,000人，非勞動力人口3000人，十五歲以上人口10,000人，則失業率為：(A)25% (B)20% (C)33.3% (D)10% (E)以上皆非。

A※下列那個因素與勞動力的定義無關：(A)全國的總人口 (B)十五足歲以上的人口 (C)有能力參與工作且積極尋找工作者 (D)就業的人口。

B※台灣地區勞動力(labor force)的定義為：(A)包含所有十五歲以上能工作的人 (B)包含所有十五歲以上有工作或正在找工作的人 (C)所有十五歲以上有工作的人 (D)所有四肢健全的人 (E)所有能工作的人。

D※Okum’s rule是在說明：(A)產出與通貨膨脹率間約呈反向關係 (B)失業率與通貨膨脹率間約呈反向關係 (C)經濟成長率與通貨膨脹率間約呈反向關係 (D)經濟成長率與失業率的變動間約呈反向關係。

C※以Okun’s rule 預估，若美國今年失業率下降2%，則其經濟可能:(A)衰退1% (B)成長5% (C)成長7% (D)成長3% (E)無法判斷。

D※續上題，因此美國政府若能使失業率多降1%，則可能使經濟成長率如何變動？(A)多下跌2% (B)多上升3% (C)多下跌3% (D)多上升2% (E)多上升1%。

D※根據歐肯法則(Okun’s rule)，如果某經濟社會的失業率由6.5%升高至8.5%，則該經濟社會的實質GDP將如何變動？(A)下跌7% (B)下跌2% (C)上漲2% (D)下跌1% (E)上漲7%。

A※若非勞動力人口為5,000人，成年人口(亦即非公共團體居民人口)為12,000人，就業人口為6,000人，失業人口為1,000人，則勞動參與率為：(A)58% (B)42% (C)50% (D)14% (E)以上皆非。
D※若非勞動力人口為5,000人，成年人口(亦即非公共團體居民人口)為12,000人，就業人口為6,000人，失業人口為1,000人，則失業率為：(A)58% (B)42% (C)50% (D)14% (E)以上皆非。
C※勞動參與率是指：(A)就業人數佔勞動力比例 (B)就業人數佔成年人口(亦即非公共團體居民人口)比例 (C)勞動力人數佔成年人口(亦即非公共團體居民人口)比例 (D)勞動力人數佔就業與失業人口總和比例。
C※總合需求不足會造成：(A)摩擦性失業 (B)結構性失業 (C)循環性失業 (D)自然性失業。

A※因為人們正常轉換工作所產生失業稱為：(A)摩擦性失業 (B)結構性失業(C)循環性失業 (D)永久性失業。

A※經濟學上所指充分就業是指：(A)只有摩擦性與季節性失業存在 (B)只有結構性失業存在時 (C)只有循環性失業存在時 (D)自然失業率為零時。

D※近年來各銀行開始廣設自動提款機，因此失業的銀行櫃檯人員屬於：(A)摩擦性失業 (B)季節性失業 (C)循環性失業 (D)結構性失業 (E)以上皆非。

B※總體經濟政策主要是針對下列那一種的失業狀態？(A)摩擦性失業 (B)景氣循環性失業 (C)結構性失業 (D)自願性失業。

B※因為市場競爭或是生產技術的改變所造生的失業稱為：(A)摩擦性失業 (B)結構性失業 (C)循環性失業 (D)永久性失業。

A※摩擦性失業、季節性失業、及結構性失業的總合稱為：(A)自然失業 (B)循環性失業 (C)充份就業下的失業 (D)永久性失業。

C※企業與雇工之間搜尋過程的改善，可以減少：(A)結構性失業 (B)循環性失業 (C)摩擦性失業 (D)永久性失業。

※試根據下列資料求算GNP、NI、及PI：

個人消費支出      600        社會保險費用     20

政府支出          500        公債利息         16

公司所得稅         80        間接稅           40

急難救濟金          5        未分配利潤       45

投資淨額          180        退休金            9

進口              800        政府補貼         20

出口             1000        資本折舊         60
※試考慮下列事件是否會影響實質國內生產毛額。你認為實質國內生產毛額的變動反映的是經濟福祉方面類似的變動嗎？

(侵襲佛羅里達州的颶風迫使迪斯耐了樂園關閉一個月。

(一種新發現的容易種植的小麥，提高了農地的收穫量。

(工會與資方敵對態度的升高，引發了罷工的行動。

(整個經濟體系中的所有廠商都遭遇需求衰退的命運，致使他們裁減員工。

(國會通過一項新的環保法令，禁止廠商採用會造成大量污染的生產方式。

(越來越多的高中生不去上學，而去做割草的工作。

※以公元2000年為基期，該年共生產100輛汔車與500,000個麵包，價格分別是$50,000、$10；公元2010年則年產120輛汔車與400,000個麵包，價格分別是$60,000、$20，問：(以GDP平減指數判斷，期間物價如何變化？(以CPI判斷，期間物價如何變化？
※考慮一個經濟體系只生產三種產品，其1994年價格分別是P1 = 5、P2 = 10、P3 = 15；而產量(亦是消費量) 則分別是Q1 = 20、Q2 = 25、Q3 = 10。若1995年之價格增為P1 = 6、P2 = 12、P3 = 17，且產量變為Q1 = 21、Q2 = 27、Q3 = 11，計算1995年名目GDP？以1994年為基期之1995年實質GDP？

※續上題，若就GDP平減指數而言，此兩年間之物價上漲率為何？此經濟體系之實質成長率為何？

※下表列出財貨(pizza)與休閒(打保齡球)兩種商品的價格與數量：(取小數點以下二位四捨五入)
     年      pizza價格     數 量    保齡球花費    次數

    1998      200元        100        300元       30

    1999      220元        110        400元       35

(若這兩樣商品代表一般家庭的消費，請以1998年為基期，計算1999年的消費者物價指數。(假設家庭一般對pizza的消費量為100，打保齡球的次數為30。)

(若這兩樣商品是某國的全部產出，請以1998年為基期，計算1999年的GDP平減指數。

※阿強只買蘋果，第一年紅蘋果$1，青蘋果$2，阿強買了十個紅蘋果；第二年紅蘋果$2、青蘋果$1，阿強買了十個青蘋果。問：(試以第一年為基期，計算兩個年度的CPI、GDP平減指數及其變化？(設阿強喜歡紅蘋果，則何種物價指數犯了低估物價水準(即真正生活成本)問題？(設阿強兩種蘋果均一樣喜歡，則何種物價指數犯了高估物價水準(即真正生活成本)問題？

※解釋何謂”Okun’s Law”？

※CPI和GDP平減指數之差異何在？

※試舉出二個原因，說明短期工資率具有僵固性。

※假設Y=K0.5L0.5，其中K表機器數、L表勞工數，(請以W/P(實質工資)、K等符號表示LD方程式？(若移民使L增加10%，則W/P如何變動，以百分比表示？(若此經濟體擁有100個K與100個L，但卻規定最低W/P須為1，則將會產生失業率多少？

※設有個經濟體系之生產函數為Y=K1/3L2/3，此經濟體系擁有1000個K與1000個L:(求其Ld方程式？(求其均衡實質工資水準？(設國會通過最低實質工資為一單位，則對就業情況有何影響？

※Y=K1/3L1/3，此體系共有K=1000，L=1000，若國會通過最低工資為一單位產出的實質工資，問有多少人失業。

